

乡办企业要在银行开户

最近，我们在对全省扶贫资金的审计中发现，乡办企业中有相当一部分现金管理混乱，如对固始县31个企业检查发现，帐面库存现金高达58万元，平均一个企业1.8万元，最高的达9.47万元。产生这个问题的原因，一是有的企业以“白条”抵库，二是有的企业将款用活期储蓄存折存入银行，而不在银行开户。这是违反现金管理规定的。因此，建议乡办企业要在银行开户，严格按照国家有关现金管理和银行结算制度的规定办事。

河南省审计局 王才胜

营业员同志，请留下你的姓名

零售发票一般都规定有开票人和收款人签名的内容。而当前营业员开票收款不签名盖章几乎成了零售商店的一种流弊。这不仅给财会部门监督检查带来不少麻烦，而且为某些不法分子开了方便之门。发票是对经济业务具体内容具有法律效力的书面证明，必须有证明机构或组织和证明人的盖章签名，方为有效。为此，请零售商店的营业员同志，在发票上留下你的姓名。并建议财会部门对不具备法律证明效力的发票，不予报销。

湖南省溆浦县审计局 唐济民

洗理费不能超标准发放

国营企业职工洗理费发放标准，财政部早有明文规定，每月最多不得高于4元。可是，在财务大检查中，发现有些企业擅自突破限额，发放标准每月高达10元。这种做法不仅违反了财经纪律，加重了企业职工福利基金的负担，也助长了“高消费”的不良风气，不利于国家从宏观上抑制消费基金的过快增长。因此，建议超标准发放洗理费的企业纠正这种做法。

哈尔滨石油采购供应站财会科 吴志军

关于填写银行信汇单的建议

我社自办发行以来，每天都要收到来自全国各地的几十笔，以至几百笔的银行信汇单。有三种信汇单很使我们头痛：

1. 信汇单第四联复写得模模糊糊，什么也看不清。

2. 字体潦草，汇款单位名称和地址，几个人也猜不出是些什么字。

3. 汇款单位地址，只填本省、本市；有些干脆空着不填。有些在汇款单位栏上加盖的图章也没刻上地址。

我们收到读者汇款，一心想尽快为读者寄去急需的图书，但遇到上述情况，便束手无策。为此，我们建议在复写信汇单时，一定要字体工整，复写纸要注意更换，保证字迹清楚，汇款单位地址一定要写全，开户银行要注明是工商银行还是建设银行。另外，建议银行业务人员把好这一关，对于书写不符合要求的信汇款不予办理。

建工出版社 曹树舫

必须加强

行政事业单位的财产管理

从我县30个行政事业单位定期报送的审计情况看来，目前绝大多数单位存在着重钱轻物的现象。有的固定资产无帐，有的帐实脱节；有的不管是否需要，盲目采购，造成积压；有的使用无制度，借出无手续，乱拉乱用，乱堆乱放，丢失现象非常严重。因此，建议加强对行政事业单位的财产物资管理，以防国家财产遭受损失，节约行政经费。江西省宜黄县审计局 江跃霞

使用支票须出示证件的做法好

杭州市解放路百货商店规定顾客使用支票须出示工作证。我认为这一做法值得称赞。通过核对票证单位名称，以及工作证上的照片与购货人是否相符，对防止支票失窃，堵塞不法分子冒名顶替，很有好处。当然能做到两证齐全（即工作证、居民身份证齐全）更好。

浙江省萧山县航运公司行政科 金德华